

商报讯(记者 陈敏娜)自3月22日,上海市检察机关披露一起生产、销售假冒奶粉案件后,知名奶粉品牌“雅培”、“贝因美”相继中枪。4月6日,贝因美在其官网发布声明表示,仅有一款产品被仿冒,且发生于一年以前。同时,贝因美还提醒广大消费者,应通过正规渠道购买贝因美产品。



上海假奶粉案中 “雅培”“贝因美”受害躺枪 专家呼吁消费者从正规渠道购买产品

继“假雅培”后,贝因美也卷入假奶粉案

3月22日,一篇题为《上海市检察院第三分院审查批捕一跨地区生产销售伪劣产品案》的报道经《检察日报》刊登后发布在网上。报道中称,2015年9月,上海市公安部门接到报案后调查发现,犯罪嫌疑人陈某等人仿制多个品牌奶粉罐,并收购低档、廉价或非婴儿奶粉灌装生产假冒著名品牌奶粉,销售给郑州、徐州、长沙、兖州等地经销商,并进一步销售到全国多个省市,造成较大影响。

其中,报道还提及该犯罪团伙共计生产销售了假冒奶粉1.7万余罐,非法获利将近200万元,然而,报道并没有明确指出哪些奶粉品牌被仿冒。

4月4日,上海市药监局发布公告声称,上海市检察院三分院、市公安局食药侦查总队破获了生产、销售假冒“雅培”乳粉案件,已批捕6名涉案犯罪嫌疑人。“雅培”率先卷入假奶粉案件。当天,国家食品药品监督管理总局发言人表示,经初步了解,上海公安部门已经对

查获的假冒乳粉进行了产品检验,产品符合国家标准,不存在安全风险。

4月6日,国家食品药品监督总局再次通过官网表示,生产销售冒牌婴幼儿乳粉,属商业欺诈、侵犯知识产权的违法犯罪行为,一经发现,不论其质量是否合格,是否对公众健康构成威胁,必须对涉案乳粉立即扣缴,一律销毁。国家食药监总局支持消费者向冒牌产品的生产经营者依法索赔。值得一提的是,该公告中出现了新的受害者——贝因美。

贝因美回应:调查未发现相关疑似产品

“假雅培”刚被查,“假贝因美”又出现了。

4月6日,针对品牌涉案一事,贝因美在官网发布声明,称接到通报,上海市公安机关查实有不法之徒假冒贝因美1000克金装爱+产品(生产工厂为杭州贝因美母婴营养品有限公司),该违法行为发生在2015年4月之前。

根据这一通报,贝因美在所有渠道及终端进行排查,

未发现相关疑似产品;客服体系也未收到明显异常信息。公司后续将积极配合政府监管部门和公安机关进一步加强检查。同时,贝因美也支持严惩生产、销售假冒伪劣奶粉的犯罪分子。

食品安全是近年来国人的痛,也是最为关心的所在。那么消费者,该如何分辨真假奶粉?

专家建议,广大消费者应从品牌官方指定的正规渠道购买产品,也可利用品牌提供的追溯码进行产品追溯。

目前,许多奶粉品牌都会在产品外包装上印刷有二维码或者生产码形式的追溯码。作为消费者,只需要用手机扫描追溯码,或者在官网指定位置输入追溯码,就能查询到该产品的真伪信息,甚至产品的生产信息。

对于喜欢以网购形式来购买产品的家长,建议要遵循奶粉品牌在其官网上推出的官方购买渠道链接。如果遇到宣称拥有授权书的网络卖家,不妨拨打品牌的咨询电话确认商家是否确实拥有授权。

二胎生下一对双胞胎 父亲又查出癌症 二胎爸爸愁出抑郁症

商报讯(记者 祝洁炜 通讯员 徐康)全面二孩政策开放之后,生不生二胎成了一个热门话题。家里添个可爱的小宝宝原本是件很开心的事情,然而,也有人因此愁出了抑郁症。昨天,杭州市第七人民医院情感障碍科医生杨荣梅说,最近一段时间她接诊了好几位生完二胎后得抑郁症的爸爸。其中有一位,妻子二胎生了一对双胞胎,家里一下子变成了三个孩子,再加上父亲突然查出患有癌症,经济负担骤然增加,让这位爸爸愁得整晚睡不着觉,感觉生活很绝望,被诊断为抑郁症。

二胎生下一对双胞胎让爸爸愁出了抑郁症

陈先生(化名)今年四十出头,是外地人,在杭州工作,妻子留在老家带孩子,生活不算富裕,但也过得去,他怎么也想不到,一个生二胎的决定会给自己带来那么大的压力。

陈先生的大儿子已经11岁,上小学了,于是,他和妻子商量,要不要再生一个?很快,妻子就怀上了二胎,而且还是双胞胎,去年年底生下了一对龙凤胎。“我们家条件比较一般,老婆不上班,全家就靠我一份收入,现在一个人赚五个人花,实在觉得压力很大。”陈先生说。

然而,事情还没这么简单。今年年初,陈先生的父亲因为身体不适去医院检查,结果查出患有癌症,需要很大一笔治疗费用。这样一来,陈先生的经济压力就更大了。

在巨大的经济压力之下,陈先生开始整晚整晚睡不着觉,躺在床上满脑子就为钱发愁,感觉钱怎么盘算都不够花。他觉得做人很绝望,活着没意思,在家里很少讲话,也不愿意出去见人。

前不久,他来到市七医院就诊,经过详细检查和测试,他的抑郁情绪很严重,被诊断为抑郁症,目前正在治疗当中。

冲突不断导致爸爸内心郁闷出现厌世想法

生完二胎,陈先生为经济压力愁出了抑郁症。冯先生(化名)家的经济条件很好,养二胎在经济上完全没问题,可生了二胎之后,他也因为抑郁症走进了市七医院的大门。

冯先生的妻子是杭州本地人,家里很富裕,冯先生是外地人,结婚的时候,他就入赘到了女方家里,生的第一个孩子也是跟了妈妈的姓。

去年,他们生了第二个孩子,可这个孩子出生之后,家里多了很多矛盾。首先是关于孩子的姓氏。冯先生认为,自己家的经济条件其实也不错,既然第一个孩子已经跟了妈妈的姓,第二个孩子就应该跟自己姓了。而冯先生的妻子娘家家人坚决不同意,他们觉得,冯先生是入赘的,那两个孩子都应该跟妈妈姓。其次是孩子养育观念上的差异。冯先生认为,养孩子应该粗放一些,自己家里几个兄妹,都是这么养大的,蛮健康。而冯先生妻子那边养孩子则比较精细。

各种冲突矛盾下来,冯先生觉得心力交瘁,内心也很郁闷,经常睡不着觉,甚至产生了厌世的想法。到市七医院就诊之后,他也被诊断为抑郁障碍。

生二胎还需要做心理体检

市七医院情感障碍科医生杨荣梅说,对于一个家庭来说,生二胎应该算是一桩喜事。但家里多了一个人,原有的家庭结构被打破,家里也会多出不少事,有些困难甚至是意料之外的。如果事先没有做好相应的准备,很容易引发各种家庭问题,家庭成员出现情绪问题和心理问题。最近一段时间,像这样家里有了二孩后得抑郁的爸爸,医院已经接诊了好几例。

她认为,当一个家庭准备迎接第二个孩子到来的时候,需要做好各个方面的准备——

首先是经济上的准备。现在这个时代,养一个孩子已经绝不是添一双筷子这么简单的事情。据粗略统计,养一个孩子,少则几十万,多则上百万甚至几百万,所以,在生二胎之前,需要衡量一下家里的经济能力。

其次,是养育条件和观念上的准备。生了二胎,主要由谁带,妈妈带、长辈带还是请保姆带,这些都需要事先考虑好。如果家里人带孩子的观念差异比较大,那么孩子出生之后,家里就比较容易发生冲突和矛盾,这些都需要在生之前沟通协调好。

另外,在打算生二胎的时候,还需要考虑家里大宝的感受,做好沟通,不要因为弟弟妹妹的到来,让大宝产生失落感。

杨荣梅医生说,现在很多人都知道,生二胎需要做好孕前检查,看自己的身体是否适合生二胎,其实,除了身体检查,生二胎前也需要做个心理体检,看看自己的心态是否适合生二胎。

医讯

下周一是世界帕金森病日 多家医院开展健康讲座

4月11日(下周一)是世界帕金森病日,今年的主题是“全程管理,品质生活”。杭州多家医院将开展健康教育讲座及义诊活动,有需要的患者可关注参加活动。

浙江医院:4月8日(周五)9:30-11:00,浙江医院在8号楼B1层阶梯教室举办防治帕金森病科普讲座义诊活动,神经内科专家将告诉大家如何早期识别、诊断和长期干预、管理帕金森病。请携带病历等相关资料以便咨询。
(孙洁 陈敏娜)

浙医二院:4月10日(周日)9:30至11:30,浙江大学医学院附属第二医院神经内科有帕金森病健康教育讲座,地点在门诊大楼21楼报告厅。
(鲁青 祝洁炜)

省中医院:4月11日(下周一)14:00,在该院住院部一楼大厅举办“认识帕金森病及护理”科普讲座。由神经内科主任侯群主任医师主讲和咨询。
(于伟 陈敏娜)

浙大一院有消化内科讲座

4月15日(下周五)14:00,浙大一院有消化内科讲座,内容有食管反流病、功能性消化不良、幽门螺杆菌防治等,地点在浙一2号楼22楼会议室。
(夏燕燕 祝洁炜)